

新一批“萧山好人”出炉

本报讯(记者 何可人 通讯员 高瑛颖)好人就在身边,善行来自日常。昨日,记者从区文明办获悉,2024年第三、四季度“萧山好人”暨录入美德档案总馆人员名单出炉,我区又有30个人(集体)入选。

据了解,新一批“萧山好人”是从全区94名候选人(集体)中,经层层推荐、严格把关、综合筛选而来。区关工委五老讲师团团长、73岁的李凌峰是他们中的一员。退休之后,他长期奔忙在

关心下一代的舞台上,不断实践和深入研究关心下一代工作。17年来,他累计参与公益讲座600余场,受众达5.2万余人次。此外,他通过开展青少年谈话帮教、网络帮教、担任校外辅导员、成立“萧黎关爱工作室”等,累计帮助青少年1000余人次。个人曾获“全国关心下一代工作先进工作者”等荣誉。

退休不退志,退役不褪色。另一位入选的61岁的陈建荣,是来自义桥镇渔浦社区的一名退役军人。他积极

参与社区平安巡防、便民服务、交通劝导、邻里互助等工作。去年3月,他联合社区里的几名退役军人组成“兵爷爷帮帮团”,风雨无阻开展爱心护学,为孩子们撑起“平安伞”。他说,通过大家的身体力行能够带动更多人参与志愿服务,为社会传递更多正能量,是让他深感欣慰的事。

还有用大爱为生命“续航”的造血干细胞捐献者尤日禹,在东西部教育对口支援中践行育人使命的教师王东

军,深耕科技创新,赋能农业发展的“农技达人”王国荣,全身心投入公益事业、不断探索公益新模式的杭州益优公益创始人刘柏顺……他们就在你我身边,用平凡书写了不凡,凝聚起了向上向善的力量。

学习好人精神,点亮道德之光,绽放精神之美。截至目前,全区已产生“中国好人”5名、“浙江好人”31名、“杭州好人”95名,录入区级美德档案总馆(萧山好人)1463名。

以查促防 筑牢“防火墙”

本报讯(记者 何可人 通讯员 周介媛)为扎实做好冬季森林防火,防范遏制各类安全事故,确保岁末年初我区农林水领域安全生产平稳有序,日前,区农业农村局开展冬季森林防火和农业农村领域安全生产督查工作。

督查组一行首先来到义桥镇,实地督导检查森林防火防火,了解森林植被覆盖情况,并与相关负责人交流发生火情的应急预案和值班人员情况。

在金田田种养殖有限公司,督查组一行认真核查森林防火物资储备,详细了解春节期间森林防火工作部署情况,并通过智慧应急管控平台查看了我区各重点防火部位的实时画面。

在金田田种养殖有限公司,督查组一行重点检查农产品存放、安全防护和消防设施等情况,督促相关负责人重点做好农机具的防冻、机具棚防火等工作,确保冬季农业安全生产。

最后,督查组一行前往浦阳农事服务中心,分别对育秧中心、农机仓库等区域进行安全检查,详细了解安全生产管理制度和责任落实情况,确保安全生产工作无死角、全覆盖。

督查组指出,入冬以来我区降雨量明显偏少,干旱持续发展,自然灾害风险等级和森林火险等级均较高。要坚决克服麻痹侥幸心理,认清多种风险叠加形势,压实责任,精准施策,全力保障人民群众和生命财产安全。

督查组要求,各镇街尤其是我区南部山区,要密切关注天气和森林火险变化趋势,制定针对性的防火工作方案,进一步加强野外火源管控,强化森林防火宣传和警示教育,加大巡查频次和巡护力度,不折不扣推动各项工作落实落地。各有关部门要严格执行领导带班和24小时值班制度,备齐备足各类应急物资,提前对接各类应急救援队伍,确保一旦发生险情,第一时间处置,第一时间报送。

区教育领域矛盾纠纷人民调解委员会正式成立

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 郎霖霞)为进一步完善校园矛盾纠纷多元化解机制,切实保障学生、家长和学校的合法权益,积极回应人民群众对高质量教育的期盼,近日,萧山区教育领域矛盾纠纷人民调解委员会(以下简称“调委会”)正式成立,并入驻区社会治理中心(城市智治中心)。

据悉,调委会是统筹协调全区调解资源,为我区学校提供校园纠纷调解服务,开展与校园调解相关的法律咨询、研究、培训及宣传推广活动等工作的公益性、综合性平台,将为保护师生合法权益提供强力支撑,为青少年健康成长营造更加和谐、稳定的环境。

教育是最大的民生。调委会的入驻旨在进一步完善校园矛盾纠纷多元化解机制,有效预防和及时化解校园矛盾纠纷,促进平安校园建设。“调委会”将集结教育专家、律师、心理咨询师等多方力量,捍卫校园的和谐与安宁,确保师生权益得到充分保障,为和谐校园建设和青少年健康成长撑起一片蓝天。区教育局有关负责人表示。

区侨联开展新春走访慰问活动

本报讯(记者 刘殿君)近日,区侨联组织开展新春暖侨慰问走访慰问活动,走访慰问重点侨企、侨胞侨眷,向他们致以新春的问候和诚挚的祝福。

在浙江健新原力制药有限公司、浙江智爽科技有限公司和杭州马兰头医学科技有限公司等侨企,走访人员深入生产一线,详细了解企业生产经营、技术创新以及发展规划等情况,就企业发展、人才培养等方面进行深入交流。慰问组肯定了侨企为萧山经济社会发展作出的贡献,鼓励企业加强学习,应对挑战,创新创业,拓展市场。

在侨胞侨眷家中,走访人员与侨胞亲切交谈,深入了解他们的身体健康状况、家庭生活生活情况及海外亲属的生活近况,为他们送去党和政府对海外侨胞、归侨侨眷的关心关爱和美好祝福。

80多位残障人士及其家属参加无障碍观影活动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 孔淑敏)最近,一部反映残疾人生活的电影《小小的我》正在各大影院热播。日前,萧山区肢残人协会、萧山区聋人协会、萧山区诺亚脑瘫人士服务中心组织开展“爱的暖冬——《小小的我》”无障碍观影会,吸引了80多位残障人士及其家属参加。

在这个世界上,残疾人面临着诸多挑战和困难,但他们始终保持着坚强的意志和乐观的态度。数据显示,我国残疾人口数量2023年在9000万左右,占全国总人口的比重是6.34%,涉及2.6亿家庭,这是一个庞大的群体,却也是在文艺作品中缺位的、失声的“沉默的大多数”。电影《小小的我》以其深刻的主题和感人的情节,引发了社会各界的广泛关注。

影片讲述了脑瘫患者刘春和面对生活挑战,努力进取、坚韧不拔,并最终冲破身心的枷锁,为外婆圆梦舞台,同时努力改善与妈妈的关系,在困境中不屈不挠地追寻自我价值的故事。通过细腻的情感描绘和真实的细节刻画,影片展现了生命的不屈与美好,深深触动了在场每一位观众的心。

活动现场,区诺亚脑瘫人士服务中心联合发起人杨洋以“诺亚”的成长故事为主题作交流分享。他并表示,希望通过此次电影分享会,让脑瘫患者有更多机会了解社会、参与社会,也让更多人了解脑瘫患者,了解每一个有趣的灵魂。

观影会上,很多人看到动情处,情不自禁地抹起了眼泪。“这部片子很励志,给我今后的生活增添了很大的勇气。”小爱真诚地说道。

此次观影活动得到了上海吴求文化传播有限公司、Mini Bala品牌等多家爱心企业的支持,在满足残疾人的精神文化需求的同时,也为他们提供了相互交流的机会。

治理“问题合同” 让村集体“家底”厚起来

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧清)“这次不规范合同专项治理真是‘及时雨’,收回了历史疑难应收款22万元,提升了承包合同价格,我们发展壮大村级集体经济更有信心了。”近日,楼塔镇楼家塔村村干部谈起规范合同管理的事特别开心。

村集体“三资”事关群众的切身利益,事关乡村振兴战略实施。2024年以来,区纪委监委以村级不规范合同专项治理为切入点,扎实开展乡村振兴领域“三清一促”专项行动,促进农村集体资产资源规范化管理,护航乡村振兴。

“我们以‘问题合同’清理为切口,着力解决村集体资产资源底数不清、合

同签订不规范、履约不到位等问题。”区纪委监委相关负责人介绍,通过组织各镇街开展自查自纠,对村集体经济合同进行了全面摸底,并建立台账。同时,会同区农业农村局开展专项检查,对问题合同“拉网式”大排查,深挖细查问题线索。截至目前,累计清理长期合同、低价合同等各类不规范合同436份,催收催缴欠款3458.99万元。

为从源头解决价格不合理问题,推动专项治理有“价”可循,区纪委监委会同区农业农村局督促各镇街出台资产资源承包租赁指导价格,明确最低价格标准,进一步延伸了村级合同管理的“链条”。

日前,区纪委监委第六派驻纪检监察组工作人员在对党湾镇某村回访检查时了解到,该村与一辖区企业签订了新的租赁合同,租金从原来的4000元每亩增加到10000元每亩,租赁合同从“五年一签”改为“一年一签”。在镇纪委的督促下,该村结合指导价,与企业多次反复协商沟通,最终达成改签共识。随着历史遗留的长期合同、低价合同被清理,村集体的“钱袋子”更鼓了。

针对村集体经济合同签订履约过程中存在的责任、作风和腐败问题,区纪委监委发挥好监督执纪作用,守好村集体家底。比如,新街街道以低价

合同清理为牵引,进一步明确村级集体资产、集体资源起始价格的指导性意见,研究使用13种合同标准模板,进一步筑牢了村社增收的基石。

此外,我区还充分发挥数字监督优势,探索“智慧印章”应用,重塑村级合同审查运行体系,靶向性纠治流程规范等问题。试点以来,已智慧审查村级合同437份,提出156条修改完善建议。

2024年,我区以专项治理为契机,推动村集体“三资”底数更清,小微权力运行更加规范,“中梗阻”问题得到解决,全区集体资产资源发包租赁收入同比增长了13.2%。

家门口的“文化年味”

20日,郡乐社区“寻年味·赶大集”新春游园会活动在广乐公寓中心广场举行,活动现场邀请了社区书法爱好者们送春联、福字和中式团扇,还有民间传统艺人为大家现场制作手工糯米麻糍。现场设立了“年画拓印”“非遗剪纸”“非遗漆扇”“糖画”和“冰糖葫芦”五个民俗体验摊位,更有“吸福气”“讨个好彩头”“吉星高照”等小游戏趣味满满,让居民们在趣味与文化交织的体验中感受家门口的“文化年味”。

首席记者 唐柯 通讯员 吕颖峰



交通事故受伤害 法律援助解民忧

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 徐丹)“你们的法律援助律师很好,我女儿都没怎么跑就帮我们办好了,赔款也拿到了!”近日,79岁的孙奶奶激动地说道。当天,区法律援助中心协同新塘司法所和法律援助“帮帮团”律师对受援对象孙奶奶进行了上门回访。

不久前,孙奶奶在步行回家的路上,被运垃圾的三轮电动车撞倒,交警认定三轮电动车全责,孙奶奶无责。然而,原本简单的交通事故理赔,却在赔偿主体

上受到阻碍。原来,驾驶人系某劳务派遣公司派遣到某环境科技公司的员工,并且事故发生时正在执行工作任务。这样一来,赔偿责任就牵扯了三方即驾驶人、环境科技公司、劳务派遣公司。

一筹莫展之时,孙奶奶的女儿刚巧在新塘街道文源社区居委会的门口看到了“15分钟公共法律服务圈”的导引图,她试着通过导引图找到新塘司法所。新塘司法所的工作人员耐心细致地了解孙奶奶的情况,并为孙奶奶上门代办了法律援助申请。

区法律援助中心受理此案后,指派了区法律援助“帮帮团”的骨干律师王德峰承办案件。王律师帮孙奶奶仔细梳理了法律关系,将驾驶人、劳务派遣公司和用人单位环境科技公司列为共同被告起诉至法院。法院经审理认为,驾驶人在劳务派遣期间,因执行工作任务发生交通事故且驾驶人负交通事故责任,判令由用人单位环境科技公司对孙奶奶的合理损失承担全部赔偿责任。该法律援助案件从受理到拿到赔偿款仅用了两个月的时间,让年迈的

孙奶奶解了“心结”,能够安心养伤。

“对老百姓来说,拿到手的赔款、打进账户的工资,才是解决问题的最好答案。”区法律援助中心始终致力于“维权打实打”的目标,重点突出法律援助“三端服务”的“末端”环节,建立案件质量全过程监管体系,注重案件效果满意度评价、定期案件详情抽查、案卷质量同行评估、回访案件受援人,确保每个案子都保质保量,服务“免费”但质量“不减”,切实筑起法律援助防线,守护百姓平安幸福。

向新时代清廉高地进发

(上接第1版)

民生实事“保障力”进一步凝聚

2024年,全区各级纪检监察组织纵深推动反腐败斗争向基层延伸,向群众身边延伸,着力解决群众操心事、烦心事、揪心事,把工作做到群众心坎上。

涉企第三方服务机构问题、小区公共收益管理、镇街居家养老服务中心运营、基层医疗卫生服务等重点领域问题,成为推动解决人民群众急难愁盼的“小切口”。例如,区纪委监委联合相关职能部门,利用全区医用耗材监管平台开展精准监督,推动各医共体针对医用耗材招标采购不规范、过量申领增加病人负担等问题进行整改。

小改进,大民生。一年来,全区纪检监察组织共处置涉及群众身边不正

之风和腐败问题线索547件,推动职能部门整改问题763个,解决了一大批困扰群众多年的“老大难”问题,让改革发展成果更好更公平地惠及广大人民群众。

基层治理有“章”法,群众利益有保障。2024年,我区迭代升级“智慧印章”2.0系统,在用印行权、便民服务、合法性审查等方面,把“把权力管起来”提升为“让负担减下去”,深入开展村社“两无”证明(无责证明、无效证明)整治,累计减少证明类盖章事项11类,证明类盖章数量同比下降43%。

干事创业“内生力”进一步激发

“勤”是干事,“廉”是干净,“勤廉并重”才能“干事且干净、干净加干事、干事能成事”。

一年来,区纪委监委坚持“三个区分开来”,统筹打好澄清正名、查处诬告、回访教育等“组合拳”,激励干部担当作为,擦亮清廉底色,营造风清气正、奋发进取的政治生态。

以实的举措激励担当。区纪委监委坚持“应澄清尽澄清”,为受到不实举报的33人和7个集体实施澄清正名,查处4起诬告陷害行为;制定“1+3”免责减责清单,对7起24人实施免责减责,为干事创业保驾护航;关怀“跌倒”的干部,回访教育受处分处理党员干部370人次,推动提拔重用43人,释放“改了就是好同志”的鲜明导向。

以严的管理强化约束。党的纪律是戒尺,“四种形态”是刻度。我区运用“四种形态”处理1400人次,其中第

一、二种形态占比91.5%。同时,严肃整治推诿扯皮、敷衍塞责、懒政怠政等问题,防止问题由小变大、积少成多。

2024年,我区全面深化派驻机构改革,构建了片区协作、驻点监督、履责清单等工作机制。着力加强纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设,打好“培训、比拼、评价”组合拳,开展基层监察业务大比武、“萧纪青年说”、业务沙龙等活动,不断提高纪检监察干部斗争本领。

知重负重,唯实唯勤。踏上新的赶考之路,全区各级纪检监察组织将进一步坚定信心、恒心、决心,打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战,奋力推进纪检监察工作高质量发展,以全面从严治党新成效为萧山加快打造中国式现代化和共同富裕区域范例提供坚强保障。